

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
জাতীয় রাজস্ব বোর্ড  
ঢাকা।

[মূল্য সংযোজন কর]

প্রজ্ঞাপন

ঢাকা, ২৯শে জ্যৈষ্ঠ, ১৪০৪ বাৎ/ ১২ই জুন, ১৯৯৭ ইং

এস, আর, ও, নং-১৩৮-আইন/৯৭/১৫৫-মূসক। মূল্য সংযোজন কর আইন, ১৯৯১ (১৯৯১ সনের ২২ নং আইন) এর ধারা ২০ এ প্রদত্ত ক্ষমতাবলে জাতীয় রাজস্ব বোর্ড উক্ত আইন ও তদধীনে প্রণীত বিধিমালা কার্যকর করার উদ্দেশ্যে, উহার ১২ই আষাঢ়, ১৩৯৮ বাৎ মোতাবেক ২৭শে জুন, ১৯৯১ ইং তারিখের প্রজ্ঞাপন এস,আর,ও, নং ১৯০-আইন/৯১/৬-মূসক রহিতক্রমে, নিম্নবর্ণিত টেবিল এর কলাম (২) এ উল্লিখিত কর্মকর্তাগনকে তাঁহাদের বিপরীতে কলাম (৩) এ বর্ণিত এলাকা সমূহের জন্য উক্ত কলামে উল্লিখিত তাঁহাদের স্ব স্ব পদে নিয়োগ প্রদান করিল, যথাঃ-

টেবিল

ক্রমিক নং	বর্তমান পদ ও এলাকা	যে এলাকা ও পদের জন্য নিয়োগপ্রাপ্ত
(১)	(২)	(৩)

- ১। কমিশনার, এডিশনাল কমিশনার, জয়েন্ট কমিশনার, ডেপুটি কমিশনার, এ্যাসিস্ট্যান্ট কমিশনার, সুপারিনটেনডেন্ট ও ইন্সপেক্টর, কাস্টমস, এণ্ড এক্সাইজ, ঢাকা(উত্তর)।  
কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, সুপারিনটেনডেন্ট ও পরিদর্শক, মূল্য সংযোজন কর, ঢাকা(উত্তর)।

ক্রমিক নং	বর্তমান পদ ও এলাকা	যে এলাকা ও পদের জন্য নিয়োগপ্রাপ্ত
(১)	(২)	(৩)
২।	কমিশনার, এডিশনাল কমিশনার, জয়েন্ট কমিশনার, ডেপুটি কমিশনার, এ্যাসিস্ট্যান্ট কমিশনার, সুপারিনটেনডেন্ট ও ইন্সপেক্টর, কাস্টমস্ এণ্ড এক্সাইজ, ঢাকা(দক্ষিণ)।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, সুপারিনটেনডেন্ট ও পরিদর্শক, মূল্য সংযোজন কর, ঢাকা(দক্ষিণ)।
৩।	কমিশনার, এডিশনাল কমিশনার, জয়েন্ট কমিশনার, ডেপুটি কমিশনার, এ্যাসিস্ট্যান্ট কমিশনার, সুপারিনটেনডেন্ট ও ইন্সপেক্টর, কাস্টমস্ এণ্ড এক্সাইজ, চট্টগ্রাম।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, সুপারিনটেনডেন্ট ও পরিদর্শক, মূল্য সংযোজন কর, চট্টগ্রাম।
৪।	কমিশনার, এডিশনাল কমিশনার, জয়েন্ট কমিশনার, ডেপুটি কমিশনার, এ্যাসিস্ট্যান্ট কমিশনার, সুপারিনটেনডেন্ট ও ইন্সপেক্টর, কাস্টমস্ এণ্ড এক্সাইজ, খুলনা।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, সুপারিনটেনডেন্ট ও পরিদর্শক, মূল্য সংযোজন কর, খুলনা।
৫।	কমিশনার, এডিশনাল কমিশনার, জয়েন্ট কমিশনার, ডেপুটি কমিশনার, এ্যাসিস্ট্যান্ট কমিশনার, সুপারিনটেনডেন্ট ও ইন্সপেক্টর, কাস্টমস্ এণ্ড এক্সাইজ, যশোর।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, সুপারিনটেনডেন্ট ও পরিদর্শক, মূল্য সংযোজন কর, যশোর।
৬।	কমিশনার, এডিশনাল কমিশনার, জয়েন্ট কমিশনার, ডেপুটি কমিশনার, এ্যাসিস্ট্যান্ট কমিশনার, সুপারিনটেনডেন্ট ও ইন্সপেক্টর, কাস্টমস্ এণ্ড এক্সাইজ, রাজশাহী।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, সুপারিনটেনডেন্ট ও পরিদর্শক, মূল্য সংযোজন কর, রাজশাহী।
৭।	কমিশনার, এডিশনাল কমিশনার, জয়েন্ট কমিশনার, ডেপুটি কমিশনার, এ্যাসিস্ট্যান্ট কমিশনার, সুপারিনটেনডেন্ট ও ইন্সপেক্টর, কাস্টম হাউস, ঢাকা।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, সুপারিনটেনডেন্ট ও পরিদর্শক, মূল্য সংযোজন কর, কাস্টম হাউস, ঢাকা।

ক্রমিক নং	বর্তমান পদ ও এলাকা	যে এলাকা ও পদের জন্য নিয়োগপ্রাপ্ত
(১)	(২)	(৩)
৮।	কমিশনার, এডিশনাল কমিশনার, জয়েন্ট কমিশনার, ডেপুটি কমিশনার, এ্যাসিস্ট্যান্ট কমিশনার, প্রিন্সিপাল এ্যাপ্রেইজার, সুপারিনটেনডেন্ট প্রিভেন্টিভ সার্ভিসেস, এ্যাপ্রেইজার ও প্রিভেন্টিভ অফিসার, কাস্টম হাউস, চট্টগ্রাম।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম-কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, প্রিন্সিপাল এ্যাপ্রেইজার, সুপারিনটেনডেন্ট প্রিভেন্টিভ সার্ভিসেস, এ্যাপ্রেইজার ও প্রিভেন্টিভ অফিসার, মূল্য সংযোজন কর, কাস্টম হাউস, চট্টগ্রাম।
৯।	কমিশনার, জয়েন্ট কমিশনার, ডেপুটি কমিশনার, এ্যাসিস্ট্যান্ট কমিশনার, প্রিন্সিপাল এ্যাপ্রেইজার, সুপারিনটেনডেন্ট প্রিভেন্টিভ সার্ভিসেস, এ্যাপ্রেইজার ও প্রিভেন্টিভ অফিসার, মংলা কাস্টম হাউস, খুলনা।	কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, প্রিন্সিপাল এ্যাপ্রেইজার, সুপারিনটেনডেন্ট প্রিভেন্টিভ সার্ভিসেস, এ্যাপ্রেইজার ও প্রিভেন্টিভ অফিসার, মূল্য সংযোজন কর, মংলা কাস্টম হাউস, খুলনা।
১০।	মহাপরিচালক, পরিচালক, যুগ্ম-পরিচালক, উপ-পরিচালক, সহকারী পরিচালক, প্রিন্সিপাল এ্যাপ্রেইজার, সুপারিনটেনডেন্ট, এ্যাপ্রেইজার ও ইন্সপেক্টর, পরিদর্শন পরিদপ্তর, (কাস্টমস্ এণ্ড এক্সাইজ), ঢাকা।	মহাপরিচালক, পরিচালক, যুগ্ম-পরিচালক, উপ-পরিচালক, সহকারী পরিচালক, প্রিন্সিপাল এ্যাপ্রেইজার, সুপারিনটেনডেন্ট, এ্যাপ্রেইজার ও ইন্সপেক্টর, মূল্য সংযোজন কর, পরিদর্শন পরিদপ্তর, ঢাকা।
১১।	মহাপরিচালক, উপ-পরিচালক, সহকারী পরিচালক, প্রিন্সিপাল এ্যাপ্রেইজার, সুপারিনটেনডেন্ট, এ্যাপ্রেইজার ও ইন্সপেক্টর, শুদ্ধ রেয়াত ও প্রত্যর্পণ পরিদপ্তর, ঢাকা।	মহাপরিচালক, উপ-পরিচালক, সহকারী পরিচালক, প্রিন্সিপাল এ্যাপ্রেইজার, সুপারিনটেনডেন্ট, এ্যাপ্রেইজার ও ইন্সপেক্টর, মূল্য সংযোজন কর, শুদ্ধ রেয়াত ও প্রত্যর্পণ পরিদপ্তর, ঢাকা।

ক্রমিক নং	বর্তমান পদ ও এলাকা	যে এলাকা ও পদের জন্য নিয়োগপ্রাপ্ত
(১)	(২)	(৩)

১২। কমিশনার (আপীল), রেজিস্ট্রার,  
প্রিন্সিপাল এ্যাপ্রেইজার, সুপারিন-  
টেনডেন্ট, কাস্টমস্ এণ্ড এক্সাইজ  
(আপীল), চট্টগ্রাম।

কমিশনার (আপীল), রেজিস্ট্রার, প্রিন্সিপাল  
এ্যাপ্রেইজার ও সুপারিনটেনডেন্ট, মূল্য  
সংযোজন কর (আপীল), চট্টগ্রাম।

নোট।—

এই কলামে উল্লিখিত এলাকা সমূহের জন্য  
নিয়োগের অব্যবহিতপূর্বে সংশ্লিষ্ট  
কর্মকর্তাগণের কলাম (২) এ উল্লিখিত পদ  
সমূহের ক্ষেত্রে যেই স্থানীয় এখতিয়ার ছিল  
এই কলামে উল্লিখিত পদ সমূহের ক্ষেত্রেও  
সেই একই স্থানীয় এখতিয়ার থাকিবে।

জাতীয় রাজস্ব বোর্ডের আদেশক্রমে,

[ মোঃ আব্দুল কাফী ]

দ্বিতীয় সচিব

মুসক নীতি নির্ধারণ ও বাজেট

দ্বিতীয় সচিব

মুসক পরিসংখ্যান ও মনিটরিং